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Regra de Ruffini

1. Recorra à regra de Ruffini para efetuar as divisões: 

1.1. (−2𝑥ଷ − 𝑥ଶ + 2) ÷ (𝑥 − 3) 

1.2. (𝑥ସ − 𝑥ଶ + 4𝑥 + 7) ÷ (𝑥 + 2) 

1.3. (𝑥ଷ − 𝑥ଶ + 𝑥 − 1) ÷ (𝑥 − 1) 

1.4. (2𝑥ସ − 𝑥) ÷ (𝑥 − 1) 

1.5. (−4𝑥ଷ − 9𝑥ଶ + 3) ÷ 𝑥 

 

2. Determine o valor de 𝑘 ∈ ℝ sabendo que: 

2.1. O resto da divisão inteira de 𝑃(𝑥) = 𝑥ସ + 𝑥ଷ − 𝑘𝑥ଶ − 3 por 𝑇(𝑥) = 𝑥 + 4 é 𝑅(𝑥) = −3; 

2.2. O resto da divisão inteira de 𝑃(𝑥) = −2𝑥ଷ + 4𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 7 por 𝑇(𝑥) = 𝑥 − 2 é 𝑅(𝑥) = 3. 

 

3. Aplique a regra de Ruffini para determinar o quociente e o resto da divisão inteira de: 

3.1. 𝑃(𝑥) = 2𝑥ଶ − 3𝑥 + 1 por 𝑄(𝑥) = 3𝑥 − 9 

3.2. 𝑃(𝑥) = 𝑥ସ − 𝑥ଶ + 2 por 𝑄(𝑥) = 2𝑥 − 1 

3.3. 𝑃(𝑥) = 2𝑥ଷ − 4𝑥 por 𝑄(𝑥) = 2𝑥 − 6 

3.4. 𝑃(𝑥) = 3𝑥ଶ − 𝑥 + 1 por 𝑄(𝑥) = −𝑥 + 1 

3.5. 𝑃(𝑥) = 6𝑥ସ + 𝑥 − 1 por 𝑄(𝑥) = 3𝑥 + 1 

 

4. Considere o polinómio 𝑃(𝑥) = 𝑥ଷ − 2𝑥ଶ +𝑚𝑥 + 𝑛, (𝑚, 𝑛 ∈ ℝ). 

Determine os valores de 𝑚 e 𝑛 sabendo que: 

 𝑃(𝑥) é divisível por 𝑥 + 3; 

 O resto da divisão inteira de 𝑃(𝑥) por 𝑥 − 1 é 28. 
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Soluções 

1.  
1.1. 𝑄(𝑥) = −2𝑥ଶ − 7𝑥 − 21 e 𝑅(𝑥) = −61 
1.2. 𝑄(𝑥) = 𝑥ଷ − 2𝑥ଶ + 3𝑥 − 2 e 𝑅(𝑥) = 11 
1.3. 𝑄(𝑥) = 𝑥ଶ + 1 e 𝑅(𝑥) = 0 
1.4. 𝑄(𝑥) = 2𝑥ଷ + 2𝑥ଶ + 2𝑥 + 1 e 𝑅(𝑥) = 1 
1.5. 𝑄(𝑥) = −4𝑥ଶ − 9𝑥 e 𝑅(𝑥) = 3 

2.  
2.1. 𝑘 = 12 
2.2. 𝑘 = 5 

3.  

3.1. 𝑄(𝑥) = ଶ

ଷ
𝑥 + 1 e 𝑅(𝑥) = 10 

3.2. 𝑄(𝑥) = ௫య

ଷ
+

௫మ

ସ
−

ଷ௫

଼
−

ଷ

ଵ଺
 e 𝑅(𝑥) = ଶଽ

ଵ଺
 

3.3. 𝑄(𝑥) = 𝑥ଶ + 3𝑥 + 7 e 𝑅(𝑥) = 42 
3.4. 𝑄(𝑥) = −3𝑥 − 2 e 𝑅(𝑥) = 3 

3.5. 𝑄(𝑥) = 2𝑥ଷ −
ଶ

ଷ
𝑥ଶ +

ଶ

ଽ
𝑥 +

଻

ଶ଻
 e 𝑅(𝑥) = −

ଷସ

ଶ଻
 

4. 𝑚 = −4 e 𝑛 = 33 

 


